
 

Πλεύση Ελευθερίας, Βατάτζη 6, TK 11472 Αθήνα, τηλ. 210.64.00.104, 210.64.46.071 mail: plefsieleftherias.ko@parliament.gr 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Νέες αποκαλύψεις εγγράφων της Κομισιόν δείχνουν πως η ΕΕ προέτρεπε για μήνες την Ελλάδα 

να προσφύγει και στον εμβολιασμό για την καταπολέμηση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων    

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Παρά τη λήψη περιοριστικών μέτρων από την Κυβέρνηση, η ευλογιά των αιγοπροβάτων στη χώρα μας 

παραμένει σε έξαρση, ενώ σχεδόν μισό εκατομμύριο ζώα έχουν θανατωθεί προκαλώντας τεράστια 

οικονομική ζημιά και ψυχική αγωνία στους κτηνοτρόφους.  

 

Την ίδια στιγμή η Κυβέρνηση, παρά τις έντονες συστάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αρνείται να προβεί 

στη χρήση εμβολίου. Αφενός ισχυρίζεται ότι η άρνησή της οφείλεται στο γεγονός ότι δεν υπάρχει εγκεκριμένο 

εμβόλιο από την ΕΕ. Αφετέρου υπογραμμίζει, όπως επανέλαβε στις 23/1 στη Βουλή ο Υφυπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης, ότι «αν εμβολιάσουμε, θα έχουμε σοβαρότατες επιπτώσεις στις εξαγωγές των 
γαλακτοκομικών προϊόντων και ιδίως στο εμβληματικό προϊόν μας ΠΟΠ, που είναι η φέτα». 
Παραμένει, με άλλα λόγια, ασαφές αν τελικά η Κυβέρνηση αρνείται τον εμβολιασμό εν γένει ή αν 
όντως θα τον εφήρμοζε αν υπήρχε εγκεκριμένο εμβόλιο στην ΕΕ.  
 
Όπως αποκάλυψε όμως στις 23/1 η βραβευμένη ομάδα ερευνητικής δημοσιογραφίας Solomon, 
τέσσερις επιστολές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς εσάς, με ημερομηνίες 23.5.25, 2.9.25, 
23.9.25, 6.10.25, θεωρούν πως τα μέτρα της Κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της επιδημίας ήταν 
ανεπαρκή και συστήνουν τη χρήση εμβολιασμού. Οι αποκαλύψεις αυτές έρχονται σε πλήρη 
σύγκρουση με τις δηλώσεις του Κυβερνητικού Εκπροσώπου, κ. Μαρινάκη, ο οποίος μίλησε την 
περασμένη Πέμπτη, 22/1, για «παραμύθια της Χαλιμάς», για «δήθεν κατηγορία ότι ‘αρνηθήκαμε τον 
εμβολιασμό, ενώ μας τον υπεδείκνυε η Ευρώπη’», και κατηγόρησε ως «εμπόρους ψεμάτων» όσους 
αναφέρονται σε αυτές τις αλήθειες. 
  

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 
1. Μετά τις πρόσφατες αποκαλύψεις των επιστολών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς εσάς, αρνείται ακόμα η 

Κυβέρνηση πως ο Επίτροπος Βάρχελι απηύθηνε εδώ και μήνες σαφείς υποδείξεις προς το Υπουργείο σας περί 

χρήσης εμβολιασμού για να περιοριστεί πιο αποτελεσματικά η ευλογιά των αιγοπροβάτων;   

 

2. Γιατί η Κυβέρνηση προσποιείται ότι η αποτυχημένη πολιτική της στην αντιμετώπιση της ευλογιάς των 

αιγοπροβάτων είναι Ευρωπαϊκότερη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη στιγμή που αυτή βρίσκεται σε πλήρη 

διάσταση με τις συστάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής; 

 

 

Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2026 
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